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	التاريخ
	الحصة
	الفصل
	المادة
	موضوع الدرس

	3 / 11 /1426 هـ
	الثالثة  
	1/5 
	فقه
	صفة الصلاة


الفكرة أو المشكلة:
مجموعة تأتي بأخطاء في أداء الصلاة " في التكبير والاستفتاح والركوع والسجود " ومجموعة تصح في كل ركن.
الأهداف المعرفية:
1. أن يبين الطالب مكانة الصلاة من الدين .
2. أن يذكر الطالب عدد الصلوات المفروضة .
3. أن يعدد الطالب عدد ركعات كل فريضة .
4. أن يقرأ الطالب دعاء الاستفتاح .
5. أن يبين الطالب معنى كلمة تعالى جدك .
6. أن يرفع الطالب يديه عند تكبيرة الإحرام رفعا صحيحا .
7. أن يوضح الطالب كيفية وضع اليدين أثناء قراءة الفاتحة .
8. أن يقرأ الطالب الفاتحة قراءة صحيحة .
9. أن يبين الطالب حكم قراءة الفاتحة في كل ركعة  .
10. أن يذكر الطالب أهمية تحريك الشفتين عند قراءة الفاتحة وغيرها .
11. أن يوضح الطالب كيفية وضع القدمين أثناء الوقوف .
12. أن يبين الطالب كيفية وضع الظهر في الركوع .
13. أن يبين الطالب ما يقوله في الركوع .
14. أن يذكر الطالب ما يقوله عند رفعه من الركوع .
15. أن يبين الطالب كيفية وضع يديه عند الركوع وعند الرفع منه .
16. أن يوضح الطالب صفة السجود .
17. أن يعدد الطالب الأعضاء السبعة التي يسجد عليها .
18. أن يوضح الطالب كيفية الجلوس بين السجدتين .
19. أن يذكر الطالب ما يقوله بين السجدتين .
20. أن يذكر  الطالب التشهد الأول .
21. أن يبين الطالب كيفية وضع يديه في التشهدين .
22. أن يوضح الطالب كيفية الجلوس  في التشهدين .
23. أن يبين الطالب كيفية التسليمتان . 
الأهداف المهارية:
1. أن يطبق الطالب تكبيرة الاحرام تطبيقا صحيحا .
2. أن يضع الطالب يديه على صدره في القراءة وضعا صحيحا .
3. أن يركع الطالب ركوعا صحيحا .
4. أن يطبق الطالب كيفية الرفع من الركوع .
5. أن ينزل الطالب إلى السجود نزولا صحيحا .
6. أن يسجد الطالب على الأعضاء السبعة سجودا صحيحا .
7. أن يطبق الطالب التجافي في السجود تطبيقا صحيحا .
8. أن يجلس الطالب جلوسا صحيحا بين السجدتين .
9. أن يجلس الطالب جلوسا صحيحا للتشهد الأول .
10. أن يجلس الطالب جلوسا صحيحا للتشهد الثاني .
11. أن يطبق الطالب التسليمتان تطبيقا صحيحا .
الأهداف الوجدانية:
1. أن يستشعر الطالب أهمية الصلاة .
2. أن يحذر الطالب من المخالفات في الصلاة .
3. أن يحرص الطالب على أداء الصلاة أداء صحيحا .
4. أن يستشعر الطالب وقوفه بين يدي الله في الصلاة .
5. أن تتكون لدى الطالب قناعة بعدم التقصير في أداء الصلاة     
6. أن تتكون لدى الطالب قناعة بالإقتداء برسول الله صلى الله عليه وسلم في أداء الصلاة 
خطوات التدريس:
التمهيد للدرس بمقدمة تبين أهمية الصلاة ومكانتها ومنزلتها في الإسلام ، وعقوبة تاركها .

تهيئة المكان :

تجهيز غرفة المصادر من  سجاده ومكان للصلاة و تجهيز فيلم يوضح كيف تؤدى الصلاة .

توزيع الأدوار :

توزيع الأدوار على جميع طلاب الفصل، على أن يشارك كل طالب مرتان.
طالب رقم (1) مخطئ في استقبال القبلة.
طالب رقم (2) يريه كيف يستقبل القبلة ويبين له حكم استقبال القبلة .

طالب رقم  (3) يقف قلقان ويفكر في الامتحان وفي مشاكل خاصة به.
طالب رقم (4)  يقف خاشعا مستحضر عظمة الله والوقوف بين يديه .
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طالب رقم (5) يدخل في الصلاة  بدون تكبيرة الإحرام.
طالب رقم (6) يبين له حكم تكبيرة الإحرام .                 
طالب رقم (7) برفع يديه في تكبيرة الإحرام بطريقة خاطئة.
طالب رقم (8) يخطئ أيضا في تكبيرة الإحرام . 
طالب رقم (9) يريهم كيف تكون تكبيرة الإحرام الصحيحة ، وكيف يرفع يديه.
طالب رقم (10) [image: image8.jpg]


يضع يديه على صدره بطريقة خاطئة . 
طالب رقم (11) يخطئ كذلك في وضع يديه على صدره.
طالب رقم (12) يصوب لهم الوضع الصحيح لليدين .

طالب رقم (13) يخطئ في دعاء الاستفتاح.
طالب رقم (14) يصوب له .

طالب رقم (15) يرفع رأسه في قراءة الفاتحة ويحرك بصره.
طالب رقم (16) يصوب له .

طالب رقم (17) لا يحرك شفتيه في القراءة.
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طالب رقم (18) يصوب له ويذكر الدليل .

طالب رقم (19 ) يخطئ في وضع رجليه في الوقوف في الصلاة.
طالب رقم (20) يوضح له الوقوف الصحيح .

طالب رقم (21) يقرأ الفاتحة وسورة بعدها .
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طالب رقم (22) يركع منحي الظهر.
طالب رقم (23) يصحح له ويقول سبحان ربي العظيم ثلاثا .
طالب رقم (24) يخطئ في وضع يديه مضمومة الأصابع على ساقه.
طالب رقم (25) يضع يديه على الركبتين منفرجتين . 
طالب رقم (26) يرفع من الركوع ولا يرفع يديه ويتشبه بالقنوت. 
طالب رقم (27) يسبل يديه .

طالب رقم (28) يصحح لهم الرفع من الركوع وما يقولانه.

طالب رقم (29) ينزل للسجود على يديه .
طالب رقم (30) ينزل للسجود على رأسه.
طالب رقم (31) يصوب لهم حيث ينزل على الركبتين ثم اليدين ثم الجبهة .

طالب رقم (32) يعدد الأعضاء السبعة ويخطئ فيها.

طالب رقم (33) يعدد الأعضاء السبعة صحيحا .

طالب رقم (34) يسجد على الأعضاء السبعة بشكل خاطئ.

طالب رقم (35) يسجد سجدة صحيحة على الأعضاء السبعة 

طالب رقم (36) يخطئ  في التجافي.
طالب رقم (37) يصحح له الخطاء .

طالب رقم (38) يخطئ ويبسط ذراعيه.
طالب رقم (39) يصحح له الخطأ ويرفع ذراعيه عن الأرض ويبين أين تكون الكفين وعلى أي اتجاه
طالب رقم (40) يضع رجليه على بعض  في السجود.

طالب رقم (41) يريه كيف يكون السجود الصحيح .

طالب رقم (42) يطبق السجود تطبيقا صحيحا كاملا.
طالب رقم (43) يطبق الجلسة بين السجدتين وماذا يقول فيها بشكل خاطئ .

طالب رقم (44) يطبق الجلسة بين السجدتين وماذا يقول فيها بشكل صحيح.
طالب رقم (45) يقرأ التشهد الأول ويشير بإصبعه بشكل خاطئ  وآخر يصحح له .
طالب رقم (46) يقرأ التشهد الثاني ويضع رجليه بشكل خاطئ.
طالب رقم (47) يصوب له خطأه .

طالب رقم (48) يطبق التسليمتان بشكل خاطئ.

طالب رقم (50) يطبق التسليمتان بشكل صحيح .
التخليص والاستخلاص :

بعد انتهاء الطلاب تمثيل أدوارهم يتم ما يلي :

· سؤال كل طالب عن رأيه في أدائه ، وذلك من أجل التقويم الذاتي لأدائهم .
· سؤال الطلاب الملاحظين ، ما رأيكم في أداء زملائكم ؟
· يبين المعلم رأيه في أداء الطلاب ، ويتم توجيه الطلاب إلى تعديل بعض الأخطاء التي وقع فيها الطلاب .
· تتم مناقشة الطلاب في العناصر المستفادة في الدرس .
· يتم بعد ذلك تبديل الأدوار ، فيقوم الطلاب الملاحظون بالتمثيل ، ويقوم الممثلون بالملاحظة.
· يتم عرض فيلم يبين كيفية الصلاة بشكل صحيح  لتعزيز الطريقة الصحيحة للصلاة لدى الطلاب .
المتابعة والتقويم :

يقوم المعلم بمناقشة الطلاب في المادة العلمية ، وذلك بتوجيه الأسئلة التالية :

1. كيف تقف  بين يدي ربك ؟
2. ما حكم استقبال القبلة .
3. ما حكم تكبيرة الإحرام ؟
4. كيف ترفع يديك عند تكبيرة الإحرام ؟
5. ماذا تقو ل في دعاء الاستفتاح ؟
6. من يقرأ الفاتحة قراءة صحيحة مجودة ؟
7. ماذا تقرأ بعد الفاتحة في الركعتين الأولى والركعتين الأخيرة ؟
8. كيف يكون وضع رأسك ؟
9. كيف يكون وضع بصرك ؟
10. كيف يكون وضع اليدين على بعضها ؟
11. كيف يكون وضع اليدين على الصدر؟
12. كيف تكبر للركوع ؟
13. ماذا يقال في الركوع ؟
14. كيف يكون ظهرك في الركوع ، وأصابع يدك ، ورأسك ؟
15. ماذا تقول عند الرفع من الركوع إذا كنت إماما أو مأموما أو منفردا ؟
16. كيف ترفع يدك ، وما الوضع الصحيح لها عند الرفع من الركوع ؟
17. كيف تكبر للسجود ؟
18. كيف تنزل للسجود ، وما أول ما يقع على الأرض ؟
19. عدد الأعضاء السبعة ؟
20. كيف تكون الأعضاء السبعة أثناء السجود ؟
21. ما هو التجافي ؟
22. كيف يكون وضع الدذراعين والقدمين ؟
23. ماذا نقول في السجود ؟
24. كيف نجلس بين السجدتين ؟
25. ماذا نقول بين السجدتين ؟ 
26. كيف نجلس للتشهد الأول ؟
27. ماذا نقول فيه ؟
28. كيف تكون وضع أصابعك ؟
29. عدد أسماء اصابعك ؟
30. ماذا نقول في التشهد الأخير ؟
31. كيف تكون أرجلك في التشهد الأخير إذا كانت الصلاة اكثر من ركعتين ؟
32. ماذا تسمى هذه الجلسة في التشهد الأخير ؟
33. ماذا نقول بعد التشهد الأخير ؟
34. كيف تسلم من الصلاة ؟
الأنشطة : 
تنوعة الأنشطة في الدرس ما بين فردية وجماعية ، فالجماعية تمثل في الملاحظة ومشاهدة الصلاة من التلفزيون والمناقشة ، والفردية تمثلت في أداء الأدوار والمناقشة .

ومن النشطة المصاحبة للدرس ، مناقشة الجوانب المعرفية للدرس .
الوسائل .

يتضمن الدرس الوسائل التالية :

· فيلم عن كيفية الصلاة .

· سي دي يوضح الوضع في الركوع والسجود .

· سجادة للصلاة .

· الأداء العملي للصلاة من الطلاب .
أساليب التقويم :

تقويم فردي ( ذاتي )

تقويم  المشاهدين للمثلين ( تقويم جماعي ) 
تقويم الجانب المعرفي ( يراعى فيه مستويات التذكر والفهم والتطبيق والتحليل والترتيب )

تقويم الجانب المهاري والوجداني وذلك من خلال ملاحظة الخشوع في الصلاة والتطبيق الصحيح للأركان والواجبات والسنن والاحترام المتبادل بين المصلين.
إعداد المعلم :
خالد عطيه سعيد الحارثي
إشراف الأستاذ

عبد الله بريك الثبيتي
المشرف الاستاذ


عبدالله بن بريك الثبيتي





إعداد المعلم


خالد بن عطية سعيد الحارثي





نموذج تحضير درس في مادة التربية الإسلامية


وفق استراتيجية لعب الأدوار








المملكــة العــربية السعــودية


وزارة التربية والتعليم


الإدارة العامة للتربية والتعليم


بالعاصمة المقدسة


مدرسة الجزيرة العربية المتوسطة








